
QUESITO 1.1 

• Sarà applicata l’esclusione automatica delle offerte anomale di cui all’art. 97, comma 8 del D.Lgs 

50/2016 nel caso il numero di offerte ammesse è pari o superiore a 10? 

• Un concorrente può aggiudicarsi entrambi i lotti? 

RISPOSTA 1.1 

• Non è prevista l’esclusione automatica. Relativamente a quanto indicato al punto 15, 2° comma del 

Bando di Gara si precisa che il numero corretto di offerte ammesse al di sotto del quale non si 

effettua il calcolo di cui all’art. 97 comma 2 ,è 5 e non 10 come erroneamente riportato sul Bando. 

• Si, fermo restando il rispetto delle tempistiche (Art. 5 del Bando di gara). 

 

QUESITO 1.2 

Premesso che all’art. 7 DOCUMENTAZIONE DI GARA del bando di gara si dice “ Tutte le ditte che intendono 

partecipare alla presente gara d’appalto dovranno prendere conoscenza dei luoghi e degli allegati di 

progetto  e dovranno presentare apposita dichiarazione nei documenti di gara di cui a seguito” si chiede se 
è sufficiente presentare l’autocertificazione in sede di offerta oppure se viene rilasciato un attestato da 
inserire in gara.  

RISPOSTA 1.2  

È sufficiente un’autodichiarazione di presa visione di luoghi. 

 

QUESITO 1.3 

Il sopralluogo è da considerarsi obbligatorio o facoltativo? 

RISPOSTA 1.3 

Si precisa che per formulare offerta, il concorrente deve dichiarare di avere preso visione dei luoghi. 

Pertanto è facoltà dei concorrenti effettuare direttamente il sopralluogo oppure accordarsi con il tecnico 
incaricato della SA tramite PEC all’indirizzo: serv_attivita_tecniche@pec.ausl.pr.it. 

 

QUESITO 1.4 

Con riferimento alla procedura in oggetto, si chiede conferma che non debba essere indicata nessuna terna 
di subappaltatori di cui all’art. 105, comma 6 D.Lgs 50/2016. 

RISPOSTA 1.4 

Trattandosi di procedura sotto le soglie di cui all'articolo 35 del D.Lgs 50/2016, e avendo valutato la 
tipologia di attività necessarie per la realizzazione dei lavori,si ritiene non obbligatorio indicare la terna di 
subappaltatori. 

 

QUESITO 1.5 

Vi è una lista delle categorie per l’offerta? 



RISPOSTA 1.5 

Per la presentazione dell’offerta è necessario compilare il modulo presente sul sito denominato “MODULO 
OFFERTA ECONOMICA”. 

 


